

伊斯法罕省等地传出爆炸声,防空系统启动,拦截数架无人机 暂无导弹袭击报告

# 伊朗疑遭以色列“有限度”空袭报复

以色列政府拒绝证实,以军方回应“不予置评”,国际原子能机构确认伊朗核设施未受损

胡若愚 王逸君

伊朗中部伊斯法罕省等地19日凌晨传出爆炸声,伊朗防空系统启动,拦截数架无人机。美国和以色列官员披露,以色列对伊朗发动“有限度”空袭报复。

伊斯法罕省有多处伊朗核设施,包括纳坦兹铀浓缩工厂。伊朗法尔斯通讯社报道,伊斯法罕国际机场附近传出爆炸声,原因不明。一些消息人士稍后告诉这家半官方媒体,伊斯法罕省首府伊斯法罕市附近一座军事基地附近传出3声爆炸。

美国广播公司以一名美国官员为消息源报道,以色列导弹袭击伊朗一处地点。不过,按照一名伊朗官员早些时候接受媒体采访时的说法,以色列使用的不是导弹。伊朗陆军总司令穆萨维表示,听到爆炸声是由于该国防空部队击落一些“飞行器”而引起。他强调事件未造成任何伤害。

伊朗国家电视台报道,19日零时30分左右,伊朗防空部队在伊斯法罕上空发现3架无人机,便在空中拦截,将其摧毁。伊朗空间局发言人达利安晚些时候在社交媒体平台X写道,防空部队成功击落数架无人机,暂时没有导弹袭击的报告。伊朗塔斯尼姆通讯社援引“可靠消息人士”的话报道,伊斯法罕省的核设施“完好无损”。伊朗新闻电视台报道,伊斯法罕省一切正常,地面没有发生爆炸。

以色列军队电台19日凌晨报道,以色列多名高级安全官员到特拉维夫市基里亚军方总部集合。以色列军方回应媒体采访时说,对伊朗发生爆炸的报道“眼下不予置评”。以色列总理府拒绝证实以色列对伊朗发动空袭的报道。

美国《纽约时报》援引两名以色列军方官员的话报道,以色列对伊朗发动空袭。路透社以一名知情人士为消息源发出同样报道,并说以方事先通知了美国。美国彭博社先前报道,以色列官员18日通知美方,以方计划在24至48小时内发起打击。

伊朗多地传出爆炸声数小时后,美国有线电视新闻网援引一名美国高级官员的话报道,以色列方面告诉美方,空袭旨在报复伊朗上周末对以色列的空袭,但是意在“有限度”打击伊朗军事目标,并非针对伊朗核设施和平民目标。

国际原子能机构19日在社交媒体发文,确认伊朗核设施未受损,表示将持续密切监测相关局势。  
新华社专稿



核设施不应成为军事冲突攻击目标

据新华社维也纳4月19日电 国际原子能机构19日在社交媒体发文,国际原子能机构总干事格罗西呼吁各方保持最大限度克制,重申核设施不应成为军事冲突的攻击目标。

4月19日拍摄的伊朗国家电视台直播伊斯法罕城市画面。

据伊朗国家电视台19日报道,伊朗伊斯法罕附近的核设施未受损害。国际原子能机构当日确认,伊朗核设施未受损。 新华社发

我驻伊大使馆提醒:中国公民企业做好防范

新华社德黑兰4月19日电(记者 李军 沙达提)中国驻伊朗大使馆19日提醒在伊朗中国公民和企业做好安全风险防范。

中国驻伊朗大使馆在发布的安全提醒中说,当前,驻在国安全形势变化较快,中国驻伊朗大使馆再次提示在伊中国公民和企业做好安全风险防范,密切关注形势发展,确保自身安全。如遇紧急情况,请第一时间报警并与中国驻伊朗大使馆联系寻求协助。

伊朗航空部门:所有延误航班已恢复

据新华社德黑兰4月19日电 伊朗伊斯兰共和国通讯社19日援引伊朗航空部门消息报道,当天早些时候因安全原因延误的所有航班已恢复,对部分地区机场的运营限制已取消。

伊朗机场和航空公司当天早些时候宣布,因安全原因,包括德黑兰、伊斯法罕和设拉子在内的部分城市航班延误。

叙军方发表声明:南部防空阵地遭袭击

据新华社大马士革4月19日电(记者 冀泽 程帅朋)叙利亚军方19日发表声明称,叙南部地区防空阵地19日遭以色列导弹袭击致物资损失。声明没有提及人员伤亡情况。

声明说,当地时间19日2时55分许,以色列对叙利亚南部防空阵地发动导弹袭击。

另据总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”消息,以色列飞机19日凌晨进入叙南部德拉省领空,被叙防空雷达侦测到。以色列飞机随后空袭叙防空雷达。当地目击者告诉新华社记者,19日凌晨,在德拉省和苏韦达省之间的乡村地区看到疑似军用飞机飞过,并听到爆炸声。

## 陷入报复循环?伊以互殴中仍有克制

热点问答

本报记者 张全

综合新华社央视报道,伊朗中部伊斯法罕省19日传出爆炸声。截至目前,以色列官方仍未证实对伊朗发动空袭。

多地爆炸是否出自以色列的手笔?上海外国语大学中东研究所教授丁隆接受采访时表示,基本可以确定这是以色列对伊朗本月14日打击行动的报复。袭击不仅针对伊朗本土,也瞄准伊朗在中东地区的多个代理人。

丁隆表示,对于任何威胁国家安全的军事行动采取回应,是以色列的既定政策,此次也是没有例外地对伊朗“以眼还眼”。这事关以色

列政府的尊严,需要向国内作出交代。如果停火,内塔尼亚胡本人及其战时内阁很可能倒台,内塔尼亚胡的政治生命可能宣告结束。

丁隆说,此次袭击使伊朗的历史文化名城伊斯法罕受到打击,这座城市也是伊朗核设施所在地。但打击显然并不针对核设施。此外打击也没有针对伊朗首都德黑兰。袭击所指目标,可能是伊朗设在伊斯法罕的空军基地,也可能纯粹是对伊朗的警告和威慑。这显示以色列仍保持一定克制。

他预计,伊朗可能针对此次袭击进行报复。伊朗和以色列可能陷入一种暴力循环,但其象征意义大于实际意义。双方你来我往,一方面要打,一方面又要保持克制和谨慎,不希望演变为全面大规模冲突。

丁隆同时表示,如果伊以在相互报复后再

有后续回合的较量,首先加沙冲突的溢出效应会更突出、更严重,甚至溢出效应可能超过加沙冲突本身。其次,以色列和阿拉伯—伊斯兰国家的冲突有了一条新的战线,就是伊以冲突。

在这个关键时刻,美英宣布对伊朗多名个人和多家实体实施制裁,剑指伊朗无人机和导弹行业关键参与者,以回应伊朗日前对以色列发动的报复性打击。同时,美国一票否决巴勒斯坦“入联”决议草案。可见,美国中东政策的两大支柱没有改变,一是支持、庇护、偏袒以色列,二是遏制伊朗。

而且,以色列此次报复也不会加剧美以矛盾。因为美国本来就对伊朗及其地区代理人持反对态度,这方面它与以色列的政策高度一致。美国所担心的,只是以色列对伊打击可能使地区局势升级,自己被迫卷入一场“中东大战”,对其大选造成负面影响。



# 文明餐饮 杜绝浪费

## 将光盘行动进行到底

解放日报文化传播中心